



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

к празднику

В обновлённом казанском дворе разместились скейт-площадка

«НАШ ДВОР» > 2



память

Как США пытались оспорить статус «Секретариата Курилы»

ЛЕТОПИСИ ПОБЕДЫ > 4



образование

У талантливой молодёжи Татарстана появился свой «Сириус»

ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ > 5



футбол

«Рубин» не переиграл «Тамбов», но сделал правильные выводы

ПРЕМЬЕР-ЛИГА > 6



С Днём знаний!

Обращение Президента РТ Минниханова по случаю всероссийского праздника

Уважаемые татарстанцы! Дорогие педагоги! От всей души поздравляю школьников и студентов, родителей, учителей и воспитателей, всех организаторов, работников и ветеранов системы образования Татарстана с Днём знаний и началом нового учебного года. Каждый раз, когда наступает 1 сентября, наши благодарные сердца наполняются самыми тёплыми чувствами к своей родной школе, любимым учителям, надёжным одноклассникам. Очень многому – важному, доброму и полезному в своей жизни мы обязаны школе, ведь это целый мир, в котором есть место для увлекательных знаний, творческих открытий, дерзких мечтаний, ответственных поступков и искренней дружбы.

Сегодня для тысяч юных татарстанцев снова прозвенит первый школьный звонок, открывающий перед ними безграничные горизонты познания. Хочу особо пожелать нашим первокурсникам встретить на этом большом и светлом пути мудрых, отзывчивых педагогов, обрести настоящих, преданных товарищей, вырасти всесторонне развитыми, успешными личностями!

Прошедший учебный год стал для системы образования, как и для всех нас, своего рода испытанием на прочность. В условиях распространения опасной эпидемии учителя, вузовские преподаватели, воспитатели, организаторы образования проявили высочайший профессионализм, ответственность и выдержку, перестроив свою работу без ущерба для качества образования и подтвердив высокое звание педагога.

Уверен, что новый учебный год станет временем новых свершений в области образования и вузовской науки. Прочным залогом этому служат успешная реализация в Татарстане национального проекта «Образование», программ развития современной школы, цифровой образовательной среды, создания полифункциональных образовательных комплексов.

Особую актуальность сегодня приобретает воспитание патриотов нашей великой страны и родной республики, молодёжи с активной гражданской позицией, высокими представлениями о чести и долге, твёрдо приверженных идеалам созидания и традиционным духовным ценностям. Уверен, что мероприятия, проводимые в рамках Года памяти и славы, а также празднования 100-летия Татарской АССР, будут в значительной мере способствовать решению этих приоритетных для всего нашего общества задач.

Выражаю сердечную признательность нашим уважаемым учителям, профессорско-преподавательскому составу вузов, всем работникам и ветеранам системы образования за самоотверженный труд на благо молодого поколения татарстанцев и нашей прекрасной республики! Пусть же новый учебный год принесёт вам радость творческих побед и придаст новый импульс вашему лучшему начинанию! Мира вам, счастья, добра и благополучия.

С праздником вас, дорогие татарстанцы, с Днём знаний!

хроника

В День Республики под знаком столетия

Широко и торжественно был отмечен 30 августа главный праздник Татарстана



Предельно насыщенными событиями разного уровня оказались последние дни лета в Татарстане. Черед мероприятий, посвящённых Дню Республики, проходила на фоне 100-летия образования ТАССР, которое придало им особо праздничный колорит. В самых значимых событиях принимал участие Президент Рустам Минниханов.

ВСТРЕЧА В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

29 августа в Доме Правительства глава республики встретился с министром информации и общественного развития Республики Казахстан Айдыл Балаевой, которая находилась в Казани с кратким рабочим визитом. Вместе с другими членами казахстанской делегации она приняла участие в торжественном приёме по случаю празднования 100-летия образования ТАССР и Дня Республики Татарстан. В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества. Рустам Минниханов напомнил, что в последние несколько лет повестка татарстано-казахстанского взаимодействия была очень насыщенной. В частности, в 2018 году в Казани состоялось 20-е заседание Межправкомиссии по сотрудничеству между Российской Федерацией и Республикой Казахстан.

СТРОИТЕЛЬСТВО – ДРАЙВЕР ЭКОНОМИКИ

В тот же день Президент принял участие в совещании по вопросам социально-экономического развития регионов, входящих в состав ПФО.

Провёл совещание заместитель Председателя Правительства России Марат Хуснуллин. Участниками совещания стали полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров, первый заместитель министра строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин и другие.

Обсуждалось выполнение субъектами РФ, входящими в состав ПФО, показателей национального проекта «Жильё и городская среда», том числе ввод жилья в регионах, условия льготной программы ипотечного кредитования, сельской ипотеки, программа «Стимул».

Рустам Минниханов отметил, что вопросы, которые обсуждаются на совещании, найдут продолжение в повестке очередного заседания рабочей группы Государственного Совета РФ по направлению «Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, городская среда» (напомним, что Рустам Минниханов возглавляет эту рабочую группу). «Президент страны и Председатель Правительства уделяют огромное внимание строительной отрасли. Я уверен, что строительная от-

расль должна быть драйвером развития экономики. В целом у субъектов ПФО хорошие темпы. По жилью показатели округа выше, чем общероссийские, один из самых высоких показателей исполнения национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», – обратился к участникам совещания Марат Хуснуллин. Он отметил, что большой толчок к развитию ПФО должна дать трасса М12, строительство которой начнётся в ближайшее время.

Игорь Комаров отметил, что сегодня регионы ПФО преодолевают негативные последствия, вызванные распространением коронавирусной инфекции. «Мы большое внимание уделяем на площадке округа мониторингу достижения целевых показателей и результатов проектов и финансового обеспечения. Видим, что есть определённые проблемы и быстро решаются экономическая ситуация. Большая работа проводится по деборюкрализации. На встрече с Правительством Президент это отмечал. Поэтому понимание тех изменений, которые происходят, и тех задач, которые вы ставите, это, на мой взгляд, – один из ключевых вопросов развития регионов на данный момент. Я уверен, что сегодняшнее совещание станет важным шагом к достижению и реализации этой цели», – отметил Игорь Комаров.

«МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ»

29 августа Президент Рустам Минниханов и полномочный представитель Президента России в ПФО Игорь Комаров в Казанском Кремле вручили государственные награды Российской Федерации и Республики Татарстан сорока двум выдающимся жителям республики.

«То, что было сделано предыдущими поколениями до нас, и то, что мы сегодня вместе делаем в республике, имеет положительный результат. Мы видим, что всё делается во благо нашей страны, в том числе и в нашем регионе. И в этом огромная доля вашего труда. Каждый на своём участке совершает добрые дела во благо нашей республики и России в целом. Мы гордимся вами», – сказал Президент Татарстана, обращаясь к участникам мероприятия. Игорь Комаров, в частности, сказал: «Поздравляю вас с замечательным праздником. Это важная дата и хорошая возможность отметить ваши достижения и поблагодарить вас за талант и работу, за вклад в укрепление государства, выполнение задач, стоящих перед республикой». Церемония награждения была приурочена ко Дню Республики Татарстан.

«БЛАГОДАРИЯ ВАШИМ АКТИВНОСТИ И НЕРАВНОДУШИЮ»

Президент Рустам Минниханов, заместитель Председателя Правительства РФ Марат

Хуснуллин и Государственный Советник РТ, Герой Труда РФ Минтимер Шаймиев приняли участие в пленарном заседании «Миллэт Жыены – 2020» («Национальное Собрание – 2020»), организованном Всемирным конгрессом татар. Встреча состоялась в прошедшую субботу на площадке Татарского академического государственного театра оперы и балета им. Мусы Джалиля в Казани. Также в ней приняли участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, руководитель Аппарата Президента РТ Асгат Сафаров и другие.

«Миллэт Жыены» организован впервые и проходил 28–30 августа. В мероприятии, приуроченном к 100-летию ТАССР, приняли участие около 500 человек. Свыше 250 гостей прибыли из 68 регионов России. Представители зарубежных стран присоединились к пленарному заседанию в режиме видеоконференции.

В ходе заседания участники обсудили широкий спектр вопросов: подвели итоги деятельности Всемирного конгресса татар за 2017–2020 годы, рассмотрели механизмы по сохранению татарского языка и национальных традиций, формированию национально-культурных ценностей у молодёжи, обсудили проект, а затем приняли Стратегию развития татарского народа.

Далее – на стр. 2

картина дня

Число заражённых не растёт, но и почти не снижается

ЗА СУТКИ НА 31 АВГУСТА В РЕСПУБЛИКЕ ОФИЦИАЛЬНО ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 28 НОВЫХ СЛУЧАЕВ COVID-19. ДВОЕ ЗАБОЛЕВШИХ ПРИБЫЛИ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ РЕСПУБЛИКИ, 26 ЗАБОЛЕЛИ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОБЩЕНИЯ С ИНФИЦИРОВАННЫМИ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). На этот день в Татарстане отмечено 6509 случаев заражения COVID-19, выздоровели с начала пандемии 5297 человек. Опасный коронавирус унёс жизни ещё двух жителей республики – погибли две женщины 1929 и 1960 годов рождения. По данным Роспотребнадзора, на 31 августа в России выявлено 4993 новых случая коронавируса в 83 регионах. Зафиксировано 83 летальных исхода. За сутки в России полностью выздоровели 2405 человек. Всего в России выявлено 995 319 случаев коронавируса в 85 регионах. За весь период зафиксировано 17 176 летальных исходов, выздоровели 809 387 человек. По данным Worldometers на 31 августа, общее число заражённых коронавирусом в мире 25 393 704 человека. Первое место по числу заболевших занимают США – 6 173 653 человека. Далее идут Бразилия (3 862 311) и Индия (3 624 613). По числу смертей от коронавируса также лидируют США (187 226), Бразилия (120 896), Индия (64 646) и Мексика (64 158).

Портрет фронтовой собаки глазами детей

РАБОТЫ ЮНЫХ ТАТАРСТАНСКИХ ХУДОЖНИКОВ ВОШЛИ В ВИРТУАЛЬНУЮ ЭКСПОЗИЦИЮ МУЗЕЯ ПОБЕДЫ В МОСКВЕ (Инга НЕПОМНЯЩИХ). Столичный музей создал виртуальную выставку работ участников всероссийского конкурса «Портрет фронтовой собаки», посвящённого четвероногим героям Великой Отечественной войны и организованного совместно с Российским военно-историческим обществом. На ней представлено почти 500 рисунков, которые прислали школьники из 44 регионов России. Среди них есть работы и юных художников из Татарстана. Дети изобразили четвероногих связистов, минёров, диверсантов, но чаще всего – пов-санитаров. Многие школьники сопроводили работы короткими рассказами. К творческому состязанию также присоединились ребята из Украины, Казахстана, Республики Беларусь и Испании. Увидеть работы юных татарстанских художников можно на сайте Музея Победы <https://victorymuseum.ru>.

И снова ажиотаж. Теперь на Тартарию

ЖУРНАЛ «ДИЛЕТАНТ» ПОСВЯТИЛ СЕНТЯБРЬСКИЙ НОМЕР ДРЕВНЕМУ ГОСУДАРСТВУ И ТАТАРСКОМУ НАРОДУ (Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»). Обложку издания украшают изображения мечети Кул Шариф и крылатого барса как части герба Татарстана, сообщает islanpnews.ru. В республике отнеслись к журналу с большим интересом, сообщил в своём Telegram-канале один из инвесторов этого исторического проекта редактор «Эха Москвы» Алексей Венедиктов. Он также отметил, что за первые три дня ушло 20 процентов тиража. Отметим, что в Британской энциклопедии за 1773 год Великая Тартария описывалась как огромная страна в северной части Азии, граничащая с Сибирью на севере и западе.

Обложку издания украшают изображения мечети Кул Шариф и крылатого барса как части герба Татарстана, сообщает islanpnews.ru. В республике отнеслись к журналу с большим интересом, сообщил в своём Telegram-канале один из инвесторов этого исторического проекта редактор «Эха Москвы» Алексей Венедиктов. Он также отметил, что за первые три дня ушло 20 процентов тиража. Отметим, что в Британской энциклопедии за 1773 год Великая Тартария описывалась как огромная страна в северной части Азии, граничащая с Сибирью на севере и западе.

Деньги украли вместе с терминалом

КАЗАНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ УЖЕ ЗАДЕРЖАЛИ ПОДЗРЕВАЕМЫХ В НЕСТАНДАРТНОЙ КРАЖЕ (Пётр АНДРЕЕВ). Две недели назад ранним утром двое неизвестных зашли в тамбовское отделение продуктового магазина на ул. Аделя Кутуя и без труда вынесли оттуда платёжный терминал. Во время просмотра записей с камер видеонаблюдения сотрудники уголовного розыска выяснили, что аппарат мужчины вынесли на руках, погрузили в автомобиль и скрылись. Как сообщили в пресс-службе УМВД по Казани, стоимость оборудования потерявшая сторона оценила без малого в тридцать тысяч рублей, в терминале находилось около 170 тысяч рублей. Вскоре подозреваемых задержали. 22-летний и 26-летний жители столицы признались в краже, а также указали место в гаражном комплексе, где бросили выпотрошенный терминал. Деньги они успели потратить. Решения по уголовному делу по статье «Кража» один из них будет дожидаться под стражей, а другой под домашним арестом.

в несколько строк

- **ФОТОВЫСТАВКА** работ любителей и профессиональных фотографов открылась в рамках фотомарафона «Мой Татарстан» на Кремлёвской набережной в Казани. На ней представлено свыше ста работ. Вход свободный.
- **66 ВИНТОКРЫЛОВ** выпустит, нарастив темпы производства, Казанский вертолётный завод в ближайшие два года, сообщили на предприятии. В санитарной авиации «Ансаты» и «Ми-8» стали пользоваться повышенным спросом.
- **ДТП** со смертельным исходом произошло на трассе М7 в Пестречинском районе. Большегруз «ДАФ» под управлением 52-летнего водителя на большой скорости врезался во впереди идущую в попутном направлении фуру, сообщили в пресс-службе МВД по РТ. Водитель грузовика, по вине которого случилась авария, скончался на месте.
- **КРЫТЫЙ БАССЕЙН «ТАМЧЫ»** построен в Муслюмовском районе, сообщил пресс-служба Строймонтажа РТ. Он вмещает 25-метровый бассейн для взрослых и десятиметровый детский.
- **ЧЕТВЕРЫХ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛОГО** спасли с горящего катера сотрудники МЧС на Волге около острова Локомотив, сообщили в пресс-службе ведомства. У катера загорелся мотор. 37-летний мужчина пытался залить его водой, но безуспешно. Недалеко находился противопожарный катер МЧС, на котором и были эвакуированы дети и взрослый. Одинадцатилетний мальчик и семилетняя девочка получили лёгкие ожоги.
- **ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК** состоялся в посёлке Красный Ключ возле Нижнекамска, сообщил «НТР». Его участники не только убрали мусор в лесу, но и отремонтировали деревянные ограждения находящихся там муравейников.

дата в календаре

С праздником, гвардейцы!

2 сентября отмечается День российской гвардии, учреждённый указом Президента РФ от 22 декабря 2000 года в целях возрождения и развития отечественных воинских традиций, повышения престижа военной службы и в связи с 300-летним юбилеем российской гвардии. В связи с этим военнослужащих и ветеранов гвардейских воинских частей и соединений поздравил военный комиссар Республики Татарстан генерал-майор Сергей Погодин.

Боевое крещение гвардия получила в Нарском сражении 1700 года (Северная война 1700–1721 годов), где сплела русскую армию от полного уничтожения, напоминает военный комиссар. Второе рождение отечественная гвардия получила во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. В ходе неё войска

цитата дня

Василь ШАЙХРАЗИЕВ, вице-премьер РТ, председатель национального совета «Милли шура» Всемирного конгресса татар:



«Последний век в истории татар оказался уникальным и очень сложным с точки зрения жизнедеятельности, семьи, Октябрьская революция, Гражданская война, голод, коллективизация, террор, Великая Отечественная война, восстановление, нефть и гигантские стройки, развал и становление – мы всё прошли. Эти столетия можно было бы расписать на тысячу.

чествование

Дорогие мои земляки...

Ирина ВЛАДИМИРОВА

В Совете муниципальных образований РТ состоялось чествование победителей ежегодного республиканского конкурса «Лучшее землячество года Республики Татарстан». В этом году участниками конкурса стали 23 землячества, в том числе впервые – из Набережных Челнов.

Сегодня активно работают 38 землячеств в Казани и 34 – в автограде. Первое место среди землячеств в столице заняла общественная организация «Бунинское землячество». Второе место в этой группе поделили землячества Актанышского и Алькеевского районов, третье место у землячеств Высоко-

Далее – на стр. 2